

136:109,昨天进行的NBA全明星新秀挑战赛中,二年级队大胜一年级队。不过,昨天的新奥尔良,已经没有人关心最后的结果,他们只在乎自己喜爱的球员扣了几次篮,来了几次空中接力……

在昨天的这场秀中,中国球迷的头号目标无疑是一年级队的易建联,然而由于姚明在这场比赛的下半场首次客串起了央视的解说嘉宾,使得本该属于易建联的独角戏变成了姚易二人合唱的二人转,而姚明在解说席上妙语连珠,其表演远远超过了阿联在球场上的表现,本该是旁观者的姚明却又一次力压阿联成了主角。



全明星新秀赛,二年级队大胜小师弟

# 光说不练 姚明依旧“盖”阿联



资料图片

## 男一号:姚明 做解说妙语连珠

除了勒布朗·詹姆斯之外,姚明是昨天场外另一个人气天王,不过和“小皇帝”动手动脚的表演方式不同,“小巨人”用的是嘴——昨天比赛的下半场,姚明在现场当起了央视解说嘉宾。

早在2002年,姚明刚进NBA的时候,就曾经开玩笑道,自己的球打得太烂了,将来得考虑转行,而第一选择就是去说说球,因为他对自己的语言能力还是挺自信的,而现在为不少球迷津津乐道的“姚氏幽默”也让我们见识到了这一点。

不过,真的作为比赛解说,姚明昨天还是头一回。因此刚开始的时候,“小巨人”的表现明显不如在球场上那么自如,回答起问题来还是有些磕磕绊绊。然而很快,姚明就展现出了和在球场上一样的自我调整能力,令人开怀一笑的话接二连三地从巨人的嘴里蹦出来。

获得昨天比赛 MVP 的吉布森无疑是昨天球场上最亮的明星,说起这位骑士球员的表现,姚明坏坏地说道:“吉布森真的投得好准啊,要是再准一点就好了,这样等到下周二打我们(火箭队)的时候肯定没那么准了。”吉布森的表现让二年级队早就确立了胜势,但是二年级队的助理

教练泰伯杜却还在场边一个劲地对球员说着要如何防守,这让现在已经充满娱乐精神的姚明有点看不过去了,“泰伯杜也太想当主教练了吧,你看他布置防守的时候比威利斯·里德(二年级队主教练)还积极。”

当然,作为解说嘉宾,除了调侃之外,姚明还需要对比赛进行一些点评,不过即便是说比赛,姚明也能让人会心一笑,例如在一年级队大比分落后的时候,姚明就说道,“一年级现在反超不容易,他们要真想赶上需要35秒13分。”

说完了别人,姚明又开始担心起自己来了,“这三天里面,我明天应该最不累,全明星周末的训练很轻松,但是肯定会很心疼,因为我们每次训练结束前都要在中场投一球,投不进的人就要掏出100美元给投进的,我一次都没投进过,真是心疼啊!”

其实,全明星周末除了这些让人放松的活动之外,也有很多有意义的事情,比如昨天的比赛之前,姚明就和卡尔·马龙等NBA球星一起到社区参加了一个重建新奥尔良的公益活动,在那里,姚明还和影星李连杰一起铺设起了草皮,记者问他,“铺草皮身上全是土,不怕脏吗?”“泥土?那肯定有啊,但是回报社会,哪还能怕脏呢?”姚明说。

## 男二号:易建联 感觉就像上一年级

8分2个篮板,昨天的新秀赛,易建联交出了一份近似于常规赛表现的数据,而全场比赛,易建联的表现也更像是在打一场常规赛,虽然他自己并不这么认为。

由于在全明星周末前的一段时间表现并不理想,以6号新秀加盟NBA的易建联昨天没能获得首发的荣誉,在一年级队这个位置上站着的是火箭悍将斯科拉。然而,在姚明看来“只会防守、不懂扣篮”的阿根廷人,实在是和全明星周末的轻松气氛格格不入,甚至为了不让对手表演扣篮而用起了犯规战术,因此作为替补的易建联只在板凳上坐了不到8分钟,就得到了出场机会。

然而,青涩的易建联显然还没有参透全明星周末的精髓,上场后还像打常规赛一样,在三分线附近等着



看球的人也很亢奋

队友的传球。直到上半场比赛还剩6分05秒时,易建联终于在一次次磕磕绊绊地过人之后,表演了一次双手灌篮,这也是他在昨天比赛中的首次得分。

赛后,易建联在接受采访时也表示,他觉得自己的表现还可以,“这就是一场表演赛,刚上去的时候还是挺紧张的,毕竟是第一次打NBA的全明星周末,真的像是第一天去学校上一年级那样。”

## 男三号:吉布森 当 MVP 只靠三分球

在昨天的秀场上,玩得最疯、最吸引眼球的无疑就是来自骑士队的二年级球员吉布森。

在昨天的比赛中,这位在新秀赛季就让人眼前一亮的控卫一口气拿下了33分,抢到了MVP奖杯,当然了,最让人咋舌的是,吉布森的33分全部来自于三分线外,而他昨天投中的11个三分球也创造了新秀赛的历史之最。

吉布森的精彩表现使得坐在场边观战的“大哥”詹姆斯极为得意,每当吉布森投中一个三分,“小皇帝”就要站起来,在身边坐着的其他全明星们身向前走,而且动作极为夸张,表情则充满了自豪感。就这样,詹姆斯整场比赛一共走了11个来回,刚开始的时候,全明星们都还对



吉布森高举 MVP 奖杯

“小皇帝”作出些回应,到了后来,大家都懒得理他了,不过詹姆斯却坚持,小弟进一个三分,自己就走一回秀。 快报记者 陶晶

## ■手记

### 姚明迟早得来抢饭碗

我曾经一直琢磨着让姚明做解说会是什么样。早在2002年他打完第一场对阵步行者的比赛后,姚明曾经开玩笑说,打这么烂,改行吧。”我问改行干什么,他想了想,估计说球还成吧,要不当顾问去吧!怎么也算是打过NBA的顾问啦。于是我总想着,等他退役了之后,也许真的能成一流的球评。

可是我没有想到,这个愿望竟然在2008年提前实现了。当姚明同意在全明星新秀赛上担任第二解说嘉宾时,我确实充满了期待,由于工作的原因,我对他的解说处于秀期待甚至超过了对阿联在新秀挑战赛处于秀的期待。比赛,是娱乐;解说,可是工作哦。

出乎我的意料,姚明进入状态非常快。除了在下半场开始时回答张指导的问题时较为紧张外,很快就把注意力集中到比赛上,不停地把自己对每个球员的认知提出来,包括一些不为人知的花絮,都能让人感觉到他对这次解说的投入。我总觉得,一个人做一件事的成功可能,30%来源于能力,70%来源于兴趣。就像姚明自己打篮球一样,如果仅仅是因为身高的缘故,他不可能有今天的成就。能够看得出姚明对解说的工作还真是有兴趣,他在和我的访谈中激发的灵感火花,运用在解说中真的是相当合适。如果说我以前对姚明当解说嘉宾还留有一点点疑问,那么经过昨天的处子秀后,我真的认为姚明当嘉宾没有任何问题。

解说完毕,姚明略带点兴奋,毕竟是第一回解说,张卫平指导给他打了95-98分。而姚明略有遗憾,因为没能和阿联在全明星赛上实现央视转播的“中国双龙会”。

不过我相信这样的时刻迟早会来,就如同我相信这个身高2米26的家伙迟早会抢我的饭碗一样。

也许还会抢巴克利的。 于嘉(作者为央视篮球评论员)

## 特别提醒

今日9点 江苏体育频道直播 NBA 全明星赛:三分远投、扣篮大赛

今日15:30 央视奥运频道直播 东亚四强赛:中国 VS 韩国

今日19:30 央视奥运频道直播 CBA 总决赛:辽宁 VS 广东 (以实际播出为准)

东亚四强赛今日打响

## 国足首战冤家韩国

今天下午,东亚四强赛将在重庆拉开帷幕,中国队的首个对手将是老冤家韩国队。昨天下午的最后一练,国足只留给记者15分钟的拍照时间,重视程度可见一斑。

对于东亚四强赛,“亚洲通”福拉多的理解是,“这是东亚德比”,“这次的比赛级别很高,我相信,通过这样的大赛,对中国队是一种锻炼,他们肯定能够得到非常多的经验。在以后的比赛中,不管是对阵澳大利亚,还是其他比赛,都可以放下包袱,同时在体能上也会有一个更加好的储备。”

中韩之间的足球恩怨,福拉多也清清楚楚,对国足而言,更重要的是为后面的世界杯预选赛考察球员。这次的比赛,国足没有召人海归,其他三支球队阵中也没有海外效力的球员。今天的比赛,国足将继续沿用442,首发阵容与中伊之战并无太大变化,只是冯潇霆会上板凳,同时增加一名中场。

韩国主帅许丁茂则显得低调了许多,中国已经有30年没有战胜韩国,对此许丁茂笑言,“历史就是用来被改写的,我并不会考虑30年对中国队的不败纪录。”

特派记者 吕远 (快报重庆电)

## 法国队上诉被驳回

国际网联:彭帅没有违规

快报讯 法国队向国际网联状告彭帅违反联合会杯规定一事有了明确说法。国际网联官方昨日证实:彭帅并没有违反规定,并在那场比赛后按要求进行了药检。

中国网协昨日第一时间就此作出解释,当时中国女网是在通知了当值裁判,并得到裁判允许的情况下,才安排彭帅打了第二场单打后当晚就离开北京的,中国女网总教练蒋宏伟说:“当时裁判同意彭帅到巴黎后,再进行药检。”国际网联新闻部负责人艾米森表示:“虽然彭帅在全部比赛结束之前就离开比赛地,但是我可以确定她并没有违反联合会杯的有关规定。在比赛结束的第二天(2月3日)彭帅已经完成药检。” (舒强)

世乒赛名单出炉

## 张怡宁王皓领军出战

快报讯 昨天,中国乒乓球队召开新闻发布会公布了参加广州世乒赛的名单。男子方面,王皓、马琳、王励勤携手马龙、陈口出战。张怡宁、郭跃、王楠以及李晓霞、郭焱联手出战女队团体。

这个阵容和赛前很多人的预测差不多。男子方面,郝帅由于此前表现不佳都没有出现在前不久的队内热身赛中,因此无缘世乒赛也在情理之中。女子方面,丁宁、刘诗雯等小将也没能进入最终的名单。男乒主教练刘国梁和女乒主帅施之皓不约而同地认为,名单中的五个人都是目前中国乒乓球队最好的选手。

至于奥运会亚洲区预选赛名额属谁在本次会议上并没有公布。(新体)



姚明和央视评论员于嘉在解说比赛